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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
    ΠΡΟΣ:      

       Τον Υπουργό Υγείας 

                               Τον  Υπουργό Υποδομών & Μεταφορών  

                                     Τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας  

            Τον Υπουργό Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής 

           

Θέμα:   «Διερεύνηση για τη μη πραγμάτωση αιτημάτων αεροδιακομιδών από την Κέρκυρα» 

 
Για δεκατέσσερις μέρες, από τις 12 έως τις 26 Ιανουαρίου του 2026, το Διεθνές Αεροδρόμιο 

της Κέρκυρας ανέστειλε τη λειτουργία του, καθώς η διαχειρίστρια εταιρεία «FRAPORT 

GREECE» είχε προγραμματίσει την πραγματοποίηση της 4ης φάσης των εργασιών αναμόρφωσης 

και ανακατασκευής των διαδρόμων του. Για τον λόγο αυτό, η διαχειρίστρια είχε εκδώσει σχετική 

αεροναυτιλιακή ανακοίνωση (Notam), καθιστώντας σαφές, πως κατά τη διάρκεια της αναστολής, 

θα είναι δυνατό να πραγματοποιούνται από ελικόπτερα και μόνο τυχόν πτήσεις επείγοντος 

χαρακτήρα (αεροδιακομιδές, πτήσεις έρευνας και διάσωσης, πυρόσβεσης, ανθρωπιστικές, 

κρατικές και λοιπές πτήσεις εθνικού χαρακτήρα) κάνοντας λόγο μόνο για την απαραίτητη 

σχετική ενημέρωση των αρμοδίων αρχών του αεροδρομίου μια ώρα νωρίτερα. 

 
Με δεδομένα τα τεράστια διαπιστωμένα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι δομές υγείας στα νησιά 

του Ιονίου που δε διαθέτουν επαρκή ιατρική κάλυψη και εξειδικευμένο ιατρικό προσωπικό, αλλά και 

τις αυξημένες δυσκολίες πρόσβασης σε νοσοκομεία τριτοβάθμιας φροντίδας ιδιαίτερα σε περιόδους 

κακοκαιρίας, η έγκαιρη μεταφορά ασθενών αποτελεί ζήτημα ζωής και θανάτου για τους κατοίκους 

της περιοχής. Πόσο μάλλον, όταν αποδεδειγμένα από τον Νομό της Κέρκυρας 

πραγματοποιούνται ετησίως περισσότερες από τετρακόσιες (400) διακομιδές προς 

τριτοβάθμια νοσοκομεία της ηπειρωτικής Ελλάδας. 

 
Με αναφορές και ερωτήσεις μας τον Ιανουάριο του 2023 αλλά και τον Νοέμβριο του 2024 

καταδείξαμε στους αρμόδιους Υπουργούς την αναγκαιότητα και την επιτακτική ανάγκη για ολόκληρη 

την περιοχή του Ιονίου της επαναλειτουργίας της βάσης αεροδιακομιδών στο Άκτιο δεδομένων 
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των δυσμενών συνθηκών που επικρατούν τόσο στις δομές υγείας, όσο και στα έντονα 

καιρικά φαινόμενα που αποδεδειγμένα μαστίζουν την περιοχή. Η προγραμματισμένη αναστολή 

λειτουργίας του αεροδρομίου της Κέρκυρας όξυνε το αίσθημα ανασφάλειας των κατοίκων, καθώς σε 

αντίστοιχες περιπτώσεις στο παρελθόν έχουμε γίνει μάρτυρες περιστατικών διακομιδής απίστευτης 

ταλαιπωρίας που έθεσαν σε κίνδυνο ζωές συνανθρώπων μας που έχριζαν άμεσης ιατρικής 

περίθαλψης σε τριτοβάθμιο Νοσοκομείο της ηπειρωτικής χώρας. Όλα τα παραπάνω συνέθεταν 

ένα σκηνικό που γέμισε δικαίως με ανησυχία τους πολίτες. Η Δυτική Ελλάδα παρέμενε και πάλι 

χωρίς κάλυψη επείγουσας προνοσοκομειακής φροντίδας για περιπτώσεις επειγόντων περιστατικών 

που απαιτούσαν αεροδιακομιδή, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την υγεία και την ασφάλεια των 

κατοίκων της. 

 
Με επιστολή μας που αποστείλαμε στις 19 Ιανουαρίου (πριν την αναστολή λειτουργίας του 

αεροδρομίου) προς τον πρόεδρο του ΕΚΑΒ, την οποία κοινοποιήσαμε στα Υπουργεία Υγείας, 

Μεταφορών, αλλά και τους τοπικούς φορείς του Νομού, ζητήσαμε την εκπόνηση ενός νέου 

επικαιροποιημένου σχεδίου αεροδιακομιδών για την περιοχή που θα λάμβανε υπόψιν όλα 

αυτά τα νέα δεδομένα και θα μείωνε στο ελάχιστο τους κινδύνους που ελλοχεύουν για τους 

κατοίκους των νησιών μας. Ζητήσαμε επίσημα την επανεξέταση του ενδεχομένου της μόνιμης 

στάθμευσης ελικοπτέρου στο αεροδρόμιο της Κέρκυρας για το επίμαχο χρονικό διάστημα 

των δεκατεσσάρων ημερών αλλά και την επαναλειτουργία της βάσης αεροδιακομιδής στο 

Άκτιο που κρινόταν απαραίτητη για ολόκληρο το Ιόνιο. 

 
Η πολιτεία ανταποκρίθηκε στο αίτημά μας, χωρίς να ενημερώσει ποτέ επισήμως την τοπική 

κοινωνία και τους φορείς, προγραμματίζοντας έγκαιρα τη μόνιμη στάθμευση ελικοπτέρου του 

ΕΚΑΒ στο Άκτιο. 

 
Τις πρώτες μεταμεσονύχτιες ώρες της Τετάρτης 14 Ιανουαρίου, την πρώτη κιόλας εβδομάδα 

της αναστολής λειτουργίας του αεροδρομίου, οι υγειονομικές υπηρεσίες της Κέρκυρας 

αιτήθηκαν αεροδιακομιδή, η οποία όμως παρόλες τις σχετικές δεσμεύσεις και τον κρατικό 

προγραμματισμό δεν πραγματοποιήθηκε όταν ζητήθηκε και υλοποιήθηκε με καθυστέρηση 

αρκετών ωρών με το ελικόπτερο του ΕΚΑΒ που έσπευσε στο νησί από το Άκτιο. Δυο μέρες 

μετά, την Παρασκευή 16 Ιανουαρίου, νέα αίτημα αεροδιακομιδής από το Γενικό Νοσοκομείο 

της Κέρκυρας δεν υλοποιήθηκε και ο ασθενής με βαρύ καρδιολογικό πρόβλημα διακομίστηκε 

στην ηπειρωτική Ελλάδα μέσω θαλάσσης και οδικώς.  
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Οι δυο (2) αυτές περιπτώσεις κατέδειξαν περίτρανα, πως παρόλες τις διαβεβαιώσεις των 

εμπλεκομένων φορέων, τα προβλεπόμενα πρωτόκολλα του κρατικού μηχανισμού και τις δεσμεύσεις 

της διαχειρίστριας εταιρίας του αεροδρομίου, δεν κατέστη δυνατό να πραγματοποιηθούν όπως 

προγραμματίστηκαν οι αεροδιακομιδές με ό,τι αυτό συνεπάγεται για τον κίνδυνο που 

εγκυμονούσε για την υγεία των ασθενών, αλλά και τον σχεδιασμό των εμπλεκομένων 

υγειονομικών υπηρεσιών. Η ενημέρωση που είχαμε από τους φορείς της Υγείας της 

περιοχής και τη διοίκηση του Γενικού Νοσοκομείου της Κέρκυρας έκανε λόγω για αδυναμία 

της διαχειρίστριας εταιρείας του αεροδρομίου να ανταποκριθεί στα αιτήματα κατά τη 

διάρκεια των νυχτερινών ωρών όπως ήταν αναγκαίο. 

 
Με νέα επιστολή μας προς τη διαχειρίστρια εταιρεία του αεροδρομίου που κοινοποιήσαμε, τόσο στα 

αρμόδια Υπουργεία, όσο και στους τοπικούς φορείς, ζητήσαμε επισήμως απαντήσεις για αυτές τις 

τραγελαφικές καταστάσεις που ζήσαμε τις προηγούμενες ημέρες. Η διαχειρίστρια εταιρεία, 

απάντησε στο έγγραφό μας διαβεβαιώνοντας (για το πρώτο μόνο περιστατικό) ότι «το αεροδρόμιο 

ενεργοποιήθηκε άμεσα σύμφωνα με το προβλεπόμενο πρωτόκολλο». Για το δεύτερο δε 

περιστατικό, δεν αποδέχθηκε καν ότι υπήρξε επίσημο αίτημα αεροδιακομιδής, κάνοντας λόγο μόνο 

για… «διευκρινιστικό τηλεφώνημα από το κέντρο επιχειρήσεων του ΓΕΑ». Τέλος, εμμέσως 

πλην σαφώς ,δήλωνε πως η απόφαση για την πραγματοποίηση των πτήσεων λαμβάνεται 

από τα εμπλεκόμενα πληρώματα και μόνο που ενημερώνονται για τις ισχύουσες καιρικές και 

επιχειρησιακές συνθήκες και αξιολογούν με αποκλειστικό γνώμονα την ασφάλεια της 

πτήσης και των επιβαινόντων. 

 
Μια μέρα πριν την επίσημη απάντηση της εταιρίας, και μετά τα δυο προηγούμενα 

περιστατικά, νέο αίτημα αεροδιακομιδής έλαβε χώρα από τις υγειονομικές υπηρεσίες της 

Κέρκυρας, την Τετάρτη 21/1, όπου εγκυμονούσα σε δίδυμη κύηση χρειάστηκε να διακομιστεί 

επειγόντως κάτω από υπεράνθρωπες προσπάθειες των ανθρώπων του Λιμενικού στην 

απέναντι ακτή παρά τη σοβαρότητα της κατάστασής της, χωρίς και πάλι να 

πραγματοποιηθεί αεροδιακομιδή. Κι αυτή τη φορά, οι γιατροί του Γενικού Νοσοκομείου της 

Κέρκυρας προέβησαν σε καταγγελίες στα τοπικά ΜΜΕ, κάνοντας λόγο για αδυναμία της 

διαχειρίστριας εταιρείας του αεροδρομίου να ανταποκριθεί στα αιτήματα κατά τη διάρκεια 

των νυχτερινών ωρών, όπως ήταν αναγκαίο, παρά τις δεσμεύσεις της σχετικής 

αεροναυτιλιακής ανακοίνωσης (Notam), όπως του ενημέρωσε επίσημα το ΕΚΑΒ κάνοντας 

λόγο για έλλειψη φωτισμού. 
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Όλο αυτό το επίμαχο χρονικό διάστημα, κι ενώ η κοινωνία της Κέρκυρας αγωνιά καθώς 

βλέπει να τίθεται ανοικτά σε αμφισβήτηση το αγαθό της υγείας, το επίσημο κράτος σιωπά 

ύποπτα και συντηρεί μ’ αυτόν τον τρόπο ένα νεφελώδες καθεστώς ανασφάλειας στους 

κατοίκους της Κέρκυρας, των Παξών και των Διαποντίων αφού δεν υπάρχει επίσημη 

ενημέρωση από κανέναν δημόσιο φορέα ή αρμόδιο υπουργείο. 

 
Επειδή, η υγεία είναι δημόσιο αγαθό και είναι υποχρέωση της πολιτείας να διασφαλίζει δημόσια και 

δωρεάν παροχή υγείας σε κάθε πολίτη αυτής της χώρας.  

 
Επειδή, η πολιτεία είναι υποχρεωμένη να μεριμνά για την προστασία των πολιτών και την παροχή 

των απαραίτητων υπηρεσιών στον τομέα της δημόσιας υγείας σε κάθε γωνιά της πατρίδας μας. 

 
Επειδή, η Κέρκυρα αποτελεί μια περιοχή 120.000 μόνιμων κατοίκων με Β/βάθμιο Νοσοκομείο που 

δεν μπορεί να ανταποκριθεί σε δύσκολα περιστατικά και σύμφωνα με τα επίσημα στατιστικά 

στοιχεία, πραγματοποιούνται περισσότερες από 400 αεροδιακομιδές κάθε χρόνο από το νησί της 

Κέρκυρας. 

 
Επειδή, οι κάτοικοι της Κέρκυρας δεν αποτελούν πολίτες δεύτερης κατηγορίας, ούτε πρέπει να 

λογίζονται ως τέτοιοι από τον οποιονδήποτε.   

 
Επειδή, οι ανεπιτυχείς επιχειρήσεις αεροδιακομιδής ασθενών φέρνουν για ακόμα μια φορά στο 

προσκήνιο τις ανεπάρκειες της υγειονομικής περίθαλψης στο Νομό μας αλλά και την τραγική 

έλλειψη επικοινωνίας και συνεννόησης μεταξύ των εμπλεκομένων φορέων. 

 
Επειδή, η Κέρκυρα, αποκομμένη από την ηπειρωτική χώρα αποτέλεσε για ακόμα μια φορά σκηνικό 

τριτοκοσμικής χώρας, όπου περιστατικά διακομιδής απίστευτης ταλαιπωρίας έθεσαν σε κίνδυνο 

ζωές συνανθρώπων μας που έχριζαν άμεσης ιατρικής περίθαλψης σε τριτοβάθμιο Νοσοκομείο της 

ηπειρωτικής χώρας με ό,τι αυτό συνεπάγεται για τον σχεδιασμό και τον προγραμματισμό των 

υγειονομικών υπηρεσιών. 

 
Επειδή, για την ασφάλεια των κατοίκων του νησιού και των επισκεπτών που θα αρχίσουν να 

συρρέουν σε λίγες μέρες λόγω των εορτών του Πάσχα και της νέας τουριστικής περιόδου, 

καθίσταται πλέον σαφές, πως είναι αναγκαίος ο αυτονόητος συντονισμός μεταξύ των εμπλεκομένων 

φορέων.  
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Επειδή, κρίνεται αναγκαία η περαιτέρω διερεύνηση των παραπάνω περιπτώσεων αεροδιακομιδών 

που δεν πραγματοποιήθηκαν παρόλα τα προβλεπόμενα πρωτόκολλα του κρατικού μηχανισμού και 

τις δεσμεύσεις της διαχειρίστριας εταιρίας του αεροδρομίου, ώστε να αποφευχθούν παρόμοια 

περιστατικά στο μέλλον 

 
Επειδή, η έλλειψη του απαραίτητου αιμοδυναμικού τμήματος στην Καρδιολογική Μονάδα του 

Γενικού Νοσοκομείου Κέρκυρας επιτάσσει τη συχνή διακομιδή ασθενών προς τα τριτοβάθμια 

νοσοκομεία της ηπειρωτικής χώρας. 

 
Επειδή, η έλλειψη Μονάδας Νεογνών  στο Γενικό Νοσοκομείο της Κέρκυρας επιτάσσει τη συχνή 

διακομιδή προς τα τριτοβάθμια νοσοκομεία της ηπειρωτικής χώρας. 

 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ 

 
1.  Υπάρχει επίσημη ενημέρωση από τα αρμόδια Υπουργεία για τους λόγους για τους 

οποίους δεν πραγματοποιήθηκαν τα αιτήματα των αεροδιακομιδών της Τετάρτης 14/1, της 

Παρασκευής 16/1 και της Τετάρτης 21/1 από την Κέρκυρα και το Γενικό Νοσοκομείο προς τα 

τριτοβάθμια νοσοκομεία της ηπειρωτικής χώρας θέτοντας σε κίνδυνο τις ζωές συντοπιτών 

μας παρά τα προβλεπόμενα πρωτόκολλα του κρατικού μηχανισμού και τις δεσμεύσεις της 

διαχειρίστριας εταιρίας του αεροδρομίου της Κέρκυρας; 

2. Είναι στις προθέσεις των αρμόδιων Υπουργείων να διερευνήσουν περαιτέρω τα εν λόγω 

περιστατικά των ανεπιτυχών αεροδιακομιδών και το θέμα της διαπιστωμένης πλέον 

έλλειψης συντονισμού μεταξύ των εμπλεκομένων φορέων, καθώς για ακόμα μια φορά 

τέθηκε σε αμφισβήτηση το δημόσιο αγαθό της υγείας, κινδύνευσαν ανθρώπινες ζωές και 

επιβαρύνθηκε ο προγραμματισμός των εμπλεκομένων υγειονομικών υπηρεσιών;    

3.  Είναι στις προθέσεις των αρμόδιων Υπουργείων να ζητήσουν επίσημα εξηγήσεις από τη 

διαχειρίστρια εταιρεία του αεροδρομίου και τους όλους τους εμπλεκόμενους φορείς, καθώς 

όπως προκύπτει εκ του αποτελέσματος, σε τρεις (3) περιπτώσεις κατά τη διάρκεια της 

αναστολής λειτουργίας του αεροδρομίου δεν κατέστη δυνατή η πραγματοποίηση των 

επίμαχων αεροδιακομιδών αλλά υπάρχουν και επίσημες καταγγελίες από τους 

υγειονομικούς φορείς της περιοχής μας για αυτές; 

4.  Με ποιον τρόπο σκοπεύουν τα αρμόδια Υπουργεία να θεραπεύσουν τις τυχόν 

παθογένειες και τα προβλήματα της διαδικασίας των αεροδιακομιδών, ώστε να μην 

ξαναγίνουμε μάρτυρες παρόμοιων καταστάσεων στο μέλλον; 



 
ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ  
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΠΙΑΓΚΗΣ 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Κ.Ο ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής 
   Βουλευτής Ν. Κέρκυρας  

 

6 
 

5. Είναι στις προθέσεις του αρμόδιου Υπουργείου Υγείας να προχωρήσει στη δημιουργία 

Αιμοδυναμικού Τμήματος επεμβατικής καρδιολογίας στο Γενικό Νοσοκομείο Κέρκυρας, 

όπως επιβάλλουν οι ανάγκες μιας σύγχρονης Καρδιολογικής Μονάδας, που να 

στελεχώνεται από εξειδικευμένο ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό σε 24ωρη ετοιμότητα; 

6.   Είναι στις προθέσεις του αρμόδιου Υπουργείου Υγείας να προχωρήσει στη δημιουργία 

Μονάδας Νεογνών στο Γενικό Νοσοκομείο Κέρκυρας όπως επιβάλλουν οι συνθήκες, που να 

στελεχώνεται από εξειδικευμένο ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό σε 24ωρη ετοιμότητα; 

7.  Είναι στις προθέσεις των αρμόδιων Υπουργείων η μόνιμη επαναλειτουργία της βάσης 

αεροδιακομιδών του ΕΚΑΒ στο Άκτιο, δεδομένων των δυσμενών συνθηκών που επικρατούν 

τόσο στις δομές υγείας στην περιοχή του Ιονίου, όσο και στα έντονα καιρικά φαινόμενα που 

αποδεδειγμένα μαστίζουν την περιοχή; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Δημήτρης Μπιάγκης 

 

Ιωάννης Τσίμαρης 

 

Μιχάλης Κατρίνης 

 

Αναστάσιος Νικολαϊδης 

 

Σταύρος Μιχαηλίδης 

 

Παναγιώτης Παρασκευαϊδης 




